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EXCELENCIA SELECOES &

MUNICIPIO DE BARRA VELHA - SC

SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRACAO

CONTADOR
Nome do(a) Candidato(a) NuUmero de Documento
Este caderno de questdes esta assim constituido:

DISCIPLINAS N° QUESTOES
Lingua Portuguesa 10
Conhecimentos Gerais e Atualidades 10
Conhecimento Especifico 10

Total de questdes 30

INSTRUCOES AO CANDIDATO (A):

o Verifique se estéd sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova).

e Confira devidamente o CADERNO DE QUESTOES; se houver falha, solicite a troca do caderno de questdes
completo ao fiscal.

e Confira seus dados no CARTAO DE RESPOSTAS: NOME, N° de INSCRICAO e PROVA. ASSINE no espaco
indicado na frente do cartéo.

e O CARTAO DE RESPOSTAS devera ser preenchido de caneta esferogréafica transparente, azul ou preta,
ponta grossa, sem rasuras e apenas uma UNICA alternativa podera ser marcada em cada questdo,
preenchendo totalmente o espago, e nao apenas “x”.

e N&o amasse nem dobre o CARTAO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. E vedada a substituicio do
CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato.

e Durante a prova, ndo € permitida a comunicagdo entre candidatos nem a utilizacdo de maquinas calculadoras
e/ou similares, livros, anotacdes, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

e O tempo de duracdo da prova serd de até 03 (trés) horas. O candidato somente podera retirar-se
definitivamente do recinto de realizacdo da prova apds 1 (uma) hora, contada do seu efetivo inicio..

e Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e
assinado, e 0 CADERNO DE_QUESTOES.

e Os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer no recinto, a fim de acompanhar os
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do local, simultaneamente, depois de
concluido.

e O CANDIDATO, AO TERMINAR A PROVA, DEVERA RETIRAR-SE IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE
APLICACAO DE PROVA, NAO PODENDO PERMANECER NAS DEPENDENCIAS DESTE, BEM COMO
NAO PODERA UTILIZAR OS SANITARIOS.

¢ O candidato sera eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som.

Destaque aqui

O MUNICIPIO DE BARRA VELHA SC SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRACAO- CONTADOR

Marque aqui as suas respostas:
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto 01 e 02 e responda as questdes 1 e 2.
Texto 01
"Pressagio”

O amor, quando se revela,
N&o se sabe revelar.
Sabe bem olhar p'ra ela,
Mas néo lhe sabe falar.

Quem quer dizer o que sente
N&o sabe o que ha de dizer.
Fala: parece que mente...
Cala: parece esquecer...

Ah, mas se ela adivinhasse,
Se pudesse ouvir o olhar,

E se um olhar Ihe bastasse
P'ra saber que a estdo a amar!

Mas quem sente muito, cala;
Quem quer dizer quanto sente
Fica sem alma nem fala,

Fica s0, inteiramente!

Mas se isto puder contar-lhe
O que néo lhe ouso contar,
J& néo terei que falar-lhe

Porque Ihe estou a falar...
Fernando Pessoa

Texto 02

"O Amor Antigo"

O amor antigo vive de si mesmo,

néo de cultivo alheio ou de presenca.
Nada exige nem pede. Nada espera,
mas do destino vdo nega a sentenca.

O amor antigo tem raizes fundas,
feitas de sofrimento e de beleza.
Por aquelas mergulha no infinito,
e por estas suplanta a natureza.

Se em toda a parte o tempo desmorona
aquilo que foi grande e deslumbrante,

0 antigo amor, porém, nunca fenece

e a cada dia surge mais amante.

Mais ardente, mas pobre de esperanca.
Mais triste? N&o. Ele venceu a dor,
e resplandece no seu canto obscuro,

tanto mais velho quanto mais amor
Carlos Drumonnd de Andrade in Amar se aprende Amando

1) De acordo com o texto, assinale a alternativa
CORRETA.

a) No texto |, Fernando Pessoa, demonstra sua dificuldade
em estabelecer relagdes amorosas, em declarar-se a
pessoa amada, expor seus sentimentos para um
relacionamento. Ja o texto Il, Carlos Drummond de
Andrade demonstra que o amor antigo jA passou por

muitas dificuldades, e que quanto mais o tempo passa
fortalece, e ndo tera fim.

b) No texto |, Fernando Pessoa, demonstra sua dificuldade
em estabelecer relagbes amorosas. Ja o texto I, Carlos
Drummond de Andrade demonstra que o amor antigo, ja
esta desgastado pelo fato de ter sofrido muitas
dificuldades, e que quanto mais o tempo passa, mas
depressa chegara ao fim desse amor.

c) No texto I, Fernando Pessoa, demonstra interesse em
estabelecer relagdes amorosas, mas aponta dificuldades
em declarar-se a pessoa amada. Ja o texto Il, Carlos
Drummond de Andrade demonstra que o amor antigo ja
passou por muitas dificuldades, mas que ndo tem mais
forca para continuar o relacionamento.

d) Nenhuma das alternativas.

2) Assinale a alternativa que substitua corretamente
os vocabulos sublinhados sem alteragao do sentido.
"Se em toda a parte o tempo desmorona

aquilo que foi grande e deslumbrante,

0 antigo amor, porém, nunca fenece."

a) Edifica, discreto, vive.

b) Desaba, esplendido, falece.

¢) Passa, indiferente, perece.

d) Nenhuma das alternativas.

3) Assinale a alternativa CORRETA para a
classificagdo das palavras quanto ao numero de
silabas: monossilabas, dissilabas, trissilabas,
polissilabas.

a) Fé, bolsa, time, mochila.

b) Sol, maldade, principe, tagarela.

¢) Sul, mala, 6nibus, terremoto.

d) Nenhuma das alternativas.

4) Assinale a alternativa CORRETA para os termos
integrantes da oragéao.

I- Marilia vendia roupas

II-Juliana gosta de livros.

llI-Gosto de flores.

IV- Paulo mora perto de um grande supermercado.

a) I-Objeto direto, ll-objeto indireto, lll-objeto indireto, IV-
complemento nominal.

b) I-Objeto indireto, ll-objeto indireto, Ill-objeto direto, 1V-
adjunto adnominal.

c) |-Objeto indireto, ll-objeto direto, lll-objeto direto, IV-
adjunto adverbial.

d) Nenhuma das alternativas.

5) Assinale a alternativa CORRETA, que contenha a
seguinte sequéncia de encontros vocalicos: ditongo,
tritongo, hiato e digrafos.

a) Caixa, enxague, peixe, nasca.

b) Quadrado, espides, ideia, arroz.

c¢) Noite, carro, averiguei, ninho.

d) Nenhuma das alternativas.

6) A partir da formacdo das palavras, assinale a
sequéncia CORRETA para: derivacdo prefixal,
derivacédo sufixal, derivacdo parassintética,
composicdo por aglutinacdo e composicdo por
justaposicéo.

a) Desfazer, terraco, amanhecer, embora, passatempo.

b) Indtil, fidalgo, ajudar, amaldigoar, couve-flor.

c) Infiel, aguardente, felizmente, emagrecer, vaivém.

d) Nenhuma das alternativas.



7) Assinale a alternativa CORRETA, para a acentuacéo
gréafica, em que todas palavras sejam paroxitonas.

a) Androide, util, empario, jari.

b) Magoo, armazém, serie, jilo.

c¢) Bau, moinho, café, abacaxi.

d) Nenhuma das alternativas.

8) Assinale a alternativa CORRETA referente a analise
sintatica: tipos de sujeito, e periodos simples e
composto.

I- Eu visitei meu avé semana passada.

II- Saimos ontem e voltamos hoje.

I1I-Os meninos estdo brincando.

a) |- Periodo simples, II- Periodo composto, lll-sujeito
simples.
b) |- Periodo composto, ll-periodo simples, IlI-sujeito
simples.

¢) |- Sujeito simples, ll-periodo composto, lll-sujeito oculto.
d) Nenhuma das alternativas.

9) Assinale a alternativa CORRETA para a
classificacdo da seguinte oracdao:
"Sem limparem a casa, n&o iremos ao
shopping".
a) Oracdo subordinada adverbial final reduzida.
b) Oracgédo subordinada adverbial condicional reduzida.
¢) Oracao subordinada adverbial consecutiva reduzida.
d) Nenhuma das alternativas.

10) Assinale a alternativa CORRETA para modos e
tempos verbais.

" Espero que vocé tenha estudado o bastante, para
sua aprovacgao".
a) Refere-se ao modo subjuntivo, e o tempo verbal futuro
do presente composto.
b) Refere-se ao modo imperativo, e o tempo verbal
Pretérito mais-que-perfeito composto.
¢) Refere-se ao modo subjuntivo, e o tempo verbal
pretérito perfeito composto.
d) Nenhuma das alternativas.

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES

11) Ataque em Toronto
Em 23 de abril de 2018, um homem jogou uma van
contra uma multiddo em Toronto, , matando dez
pessoas e ferindo outras 16, em sua maioria mulheres.
O motorista era seguidor do movimento Incel (celibato
involuntario, na sigla em inglés) e supostamente
visava atingir mulheres, a quem culpava por sua
frustracéo.
Essa noticia ocorreu no ?

(Disponivel em : https://internacional.estadao.com.br/)
a) Sudéo.
b) Canada.
¢) Paquistéo.
d) Nenhuma das alternativas.

12) Em 19 de margo de 2018, Sudan, o dultimo
rinoceronte-branco-do-norte  macho do planeta,
morreu na reserva de Ol Pejeta, no Quénia. Restaram
vivas as fémeas Najin e Fatu, da mesma espécie, mas
incapazes de procriar. Os rinocerontes-brancos-do-
norte estao entre as espécies criticamente ameacadas,
segundo a Unido Internacional pela Conservacédo da
Natureza.

(Disponivel em: https://gl.globo.com/.../)

Quantos anos Sudan tinha ?
a) 45 anos.

b) 15 anos.

¢) 21 anos.

d) Nenhuma das alternativas.

13) O continente americano € o segundo maior
continente do mundo, com uma area total de 42
milhdes de km?, é geralmente dividida em trés partes:
Ameérica do Norte, América do Sul e América Central.
Outra forma diviséo separa o continente entre América
Anglo-Saxdnica e América Latina. A populacao total
desse continente esta estimada em aproximadamente
1 bilhdo de habitantes.

Quantos paises compde o continente americano?

a) 35 paises .

b) 20 paises.

c) 15 paises.

d) Nenhuma das alternativas.

14) Leia o trecho abaixo e complete a lacuna:

E , ha Turquia. A cidade, que tem cerca de 12
milhdes de habitantes na regido metropolitana, é
dividida em duas pelo estreito de Boésforo, que
também é um dos marcos divisores dos continentes
europeu e asiatico. Isso faz com que a parte oeste da
cidade fique na Europa e a parte leste, na Asia.

a) Ancara

b) Istambul

c) Cénia

d) Nenhuma das alternativas.

15) Esta guerra ocorreu entre a Inglaterra e a Franca
entre os anos de 1756 e 1763. Foi uma guerra pela
posse de territérios na América do Norte e a Inglaterra
saiu vencedora. Mesmo assim, a metrépole resolveu
cobrar os prejuizos das batalhas dos colonos que
habitavam, principalmente, as colénias do norte. Com
0 aumento das taxas e impostos metropolitanos, os
colonos fizeram protestos e manifestacbes contra a
Inglaterra.

Como foi chamado essa guerra?

a) Guerra Luso — Espanhola.

b) Guerra da Barba.

¢) Guerra dos Sete anos.

d) Nenhuma das alternativas.

16) Leia o trecho abaixo e responda:

A Independéncia do Brasil ocorreu em 7 de setembro
de 1822. A partir desta data, o Brasil deixou de ser
uma colénia de Portugal. A proclamacéo foi feita por
D. Pedro | as margens do riacho do Ipiranga em

a) Séo Paulo

b) Minas Gerais

c¢) Goias

d) Nenhuma das alternativas.

17) Ao todo, o Brasil tem 12 regides hidrogréficas,
dentre as quais a bacia amazbnica, a maior de todas.
sdo regiao hidrogréfica no Brasil EXCETO:

a) Regido Hidrografica do Parana.

b) Regido Hidrografica do Séo Francisco.

¢) Regiao Hidrogréfica do Paraguai.

d) Nenhuma das alternativas.


https://g1.globo.com/mundo/noticia/motorista-de-ataque-com-van-em-toronto-e-acusado-de-dez-homicidios.ghtml
https://g1.globo.com/mundo/noticia/motorista-de-ataque-com-van-em-toronto-e-acusado-de-dez-homicidios.ghtml
https://g1.globo.com/.../)
https://g1.globo.com/.../)

18) Leia o trecho abaixo e complete alacuna:

Comité Organizador dos Jogos Olimpicos de Téquio
divulgou oficialmente em 20 de julho de 20180s precos
do ingressos do grande evento, que tera a sua festa de
abertura no dia de 2020 e sera encerrado

em
( Disponivel em: https://globoesporte.globo.com/.)

a) 15 de junho / 25 de julho

b) 24 de julho /9 de agosto

¢) 20 de agosto / 5 de setembro
d) Nenhuma das alternativas.

19) Leia o trecho abaixo e responda:

Terremoto de Lombok

Uma série de terremotos sacudiu a ilha de Lombok,
entre 29 de julho e 19 de agosto. Otremor mais
poderoso, de magnitude 7, ocorreu em 5 de agosto,
matando 164 pessoas. No total, os terremotos de

Lombok no verdo de 2018 deixaram 181 mortos.
( Disponivel em : https://g1.globo.com/.../)

Ailha de Lombok fica localizado na ?
a) Indonésia.

b) india.

c) Franca.

d) Nenhuma das alternativas.

20) Santa Catarina € o menor estado da regido sul do
Brasil, com apenas 95,4 mil km2. A capital do estado é
Florian6polis, cidade que esta localizada na llha de
Santa Catarina, que tem aproximadamente 523 km2. O
ponto de menor distancia entre a llha e o continente
tem a largura de 500 metros. Ligando a llha ao
continente existem as pontes:

a) a Ponte Hercilio Luz e a Pedro Ivo Campos.

b) a Ponte Hercilio Luz, a Pedro lvo Campos e a Colombo
Sales.

¢) a Pedro Ivo Campos e a Colombo Sales.

d) Nenhuma das alternativas.

CONHECIMENTO ESPECIFICO

21) Principios Contabeis podem ser conceituados
como premissas basicas que sustentam e dé&o
condicbes para que a atividade contabil seja
executada de maneira uniforme. Sdo regras basicas
que permite uma escrituracdo dos fatos, a operacéo
dos resultados e a apresentacdo das demonstracdes
contabeis. Assinale a alternativa que corretamente
alguns desses principios:

a) Juridico, Econdmico e Prudéncia.

b) Entidade, Continuidade e Prudéncia.

c¢) Entidade, Continuidade e Juridico.

d) Entidade, Econdmico e Oportunidade.

22) Assinale as alternativas que descrevem
corretamente caracteristicas acerca dos conceitos e
objetivos da Contabilidade:

a) O objeto da Contabilidade ndo é o patrimbnio das
entidades.

b) A Contabilidade é, objetivamente um sistema de
informacao e avaliacdo destinado a prover seus usuarios
com demonstracfes e analises de natureza econdmica e
financeira.

¢) A Contabilidade tem por finalidade, analisar, interpretar
e registrar fendbmenos que ocorrem exclusivamente no
patrimdnio das pessoas juridicas de direito privado.

d) Nenhuma das Alternativas Anteriores

23) A alienacdo de bens, é um exemplo de receita
orcamentaria, ou seja, € uma receita que integra o
orcamento e que o Estado pode dispor como
propriedade sua. Quanto a natureza esse tipo de
receita pode ser classificada como:

a) Receita de Capital.

b) Receita Corrente.

c) Receita Extra-orgamentaria.

d) Nenhuma das Alternativas Anteriores.

24) Complete a lacuna a seguir: A Contabilidade
desenvolve suas funcdes em torno do patriménio
como meio para alcancar sua finalidade. Tem por
finalidade registrar fatos e produzir informacdes que
possibilitem ao dono do patriménio
0 certificar-se de que a organizacédo
estd atuando de acordo com os planos e politicas
tracados e decidir qual curso tomar para
atingir com mais rapidez, eficiéncia e eficacia o
objetivo proposto de como agir no seu patriménio.

a) registro — objetivo

b) objeto — resultado

c)controle — planejamento

d) Nenhuma das alternativas.

25) Processo aplicavel aos casos de despesas
expressamente definidas em lei, e que consistem na
entrega de numerdrio a servidor devidamente
credenciado, sempre precedida da emissdo da nota de
empenho na dotagdo propria, para o fim de realizar
despesas que nao possam ser subordinar-se ao
processo normal de aplicacéo, trata-se do:

a) Regime de Competéncia.

b) Regime de Adiantamento.

¢) Regime de Caixa.

d) Regime Orcamentario.

26) De acordo com o Cédigo de Etica Profissional do
Contador. Art. 2° S8o deveres do Profissional da
Contabilidade: Assinale a alternativa que apresenta
dois deveres sobre o artigo citado acima:

a) comunicar, desde logo, ao cliente ou empregador, em
documento reservado, eventual circunstancia adversa que
possa influir na deciséo daquele que Ihe formular consulta
ou lhe confiar trabalho, estendendo-se a obrigacdo a
sécios e executores; manifestar, a qualquer tempo, a
existéncia de impedimento para o exercicio da profissao.
b) considerar com imparcialidade o pensamento exposto
em laudo submetido a sua apreciacdo; mencionar
obrigatoriamente fatos que conhegca e repute em
condicdes de exercer efeito sobre pecas contabeis objeto
de seu trabalho.

c) renunciar a liberdade profissional, devendo evitar
quaisquer restricdes ou imposicdes que possam prejudicar
a eficacia e correcdo de seu trabalho; exercer atividade ou
ligar o seu nome a empreendimentos com finalidades
licitas.

d) Nenhuma das alternativas.

27) E um demonstrativo auxiliar que relaciona os
saldos das contas remanescentes no diario.
Imprescindivel para verificar se o0 método de partidas


https://globoesporte.globo.com/.)
https://globoesporte.globo.com/.)
https://g1.globo.com/mundo/noticia/2018/08/05/terremoto-atinge-a-indonesia.ghtml
https://g1.globo.com/mundo/noticia/2018/08/05/terremoto-atinge-a-indonesia.ghtml
https://g1.globo.com/.../)
https://g1.globo.com/.../)
https://www.infoescola.com/brasil/ilha-de-santa-catarina/
https://www.infoescola.com/brasil/ilha-de-santa-catarina/

dobradas esta sendo observado pela escrituracdo da
empresa. A informacdo acima refere-se a:

a) Registro de Operacéo.

b) Depreciacéo.

c) Balancete de verificagéo.

d) Nenhuma das alternativas.

28) A respeito das demonstragdes contdbeis é
INCORRETO afirmar:

a) As demonstracdes contabeis devem ser acompanhadas
por anexos, por outros demonstrativos exigidos por lei e
pelas notas explicativas.

b) As demonstracdes contabeis apresentam informacdes
extraidas dos registros e dos documentos que integram o
sistema contabil da entidade.

c) As demonstracdes contabeis devem conter a
identificacdo da entidade do setor publico, da autoridade
responsavel e do contabilista.

d) Nenhuma das alternativas.

29) O plano de contas voltado para a Contabilidade

Governamental apresenta as contas distribuidas em

trés sistemas. Completea segunda coluna de acordo

com a primeira e assinale a alternativa que demonstre a

sequencia correta:

(1) Sistema Orgamentério () Registra todo o
movimento que
ocorra em virtude da
propria  execugéo
or¢camentéria e
financeira.

(2) Sistema Financeiro () Controla todos as
receitas e despesas
movimentadas
pelo Estado em
decorréncia da Lei
Orcamentéria.

( 3) Sistema Patrimonial () Controla o movimento
financeiro da
Fazenda  Pdublica,
registrando
recebimentos e
pagamentos, tanto
or¢camentarios,
como extra-
or¢camentarios,
demonstrando  as
disponibilidades

existentes.
a)3, 1,2
b) 1,2, 3.
c)3,2 1.
d)2,1,3.

30) Em relacdo a escrituragao contabil, a ideia central
desse método consiste em que qualquer operacao
realizada, haverd para cada debito um credito de igual
valor. Pode ser considerado um dos mais importantes
marcos, para o desenvolvimento da Contabilidade.
Trata-se do:

a) Método das Partidas Dobradas.

b) Regime de Caixa.

¢) Regime de Competéncia

d) Nenhuma das Alternativas.




